

1957年10月1日创刊

2021年1月 14 星期四 < 庚子年十二月初二 >

21℃
9℃

以优良作风书写非凡答卷

——2020年以习近平同志为核心的党中央推进作风建设纪实

详见 A2



详见 A4

广东春运预计发送1.72亿人次，比2019年下降14.9% 就地过年！省内城市间出行更集中

进出中高风险地区县域内
省际市际客运和跨城公交

原则上暂停

据新华社电 当前，中高风险地区交通运输疫情防控工作如何开展？记者13日从交通运输部获悉，各地原则上要暂停进出中高风险地区所在县级行政区域内的省际、市际道路客运和跨城公交。

根据交通运输部日前印发的通知，途经中高风险地区所在县级行政区域内的客运班线，不

得在中高风险地区所在县级行政区城内上下客。暂停受理始发、终到或者中途停靠中高风险地区所在县级行政区域内的包车备案业务。有中高风险地区的城市原则应当暂停出租车（含网约车）、顺风车的跨城业务和城市内的拼车业务。

因疫情停运，但已经购买了客票的旅客如何退票？如

何保障重点群体出行需求和物资运输？对此，通知要求，因疫情停运的，要指导客运经营者为相关旅客做好免费退票服务。当地暂停城市公共交通、出租车运营的，要保障医护人员等重点群体的出行需要，并做好防疫应急物资和人民群众生产生活必需品的运输服务保障。

火车票预售期 29日起调为15天

羊城晚报讯 记者李志文报道：13日，记者从铁路部门获悉，为配合各地落实疫情防控常态化措施，避免重复购票退票给旅客带来不便，自发售2月12日（正月初一）车票起，铁路车票预售期调整为15天，即1月29日起售2月12日车票。1月14日至28日，只发售2月11日（除夕）及以前的车票。

广州“的哥”
接种新冠疫苗
2500多名出租车司机计划5天内接种完毕

出租车司机在广州红十字会医院接种新冠疫苗 羊城晚报记者 宋金峪 摄



羊城晚报讯 记者林清清，通讯员胡颖仪、孙倩倩报道：“我一听说可以接种疫苗就报名了！打疫苗过程很快捷，就像被蚊子叮了一下就好。”今早，已经开了10多年出租车的广交“的哥”林良荣刚刚接种完第一针新冠疫苗，对记者表示，“第二针肯定要准时来！这是对自己生命的负责！”

今天10时30分，来自广州市交通集团的出租车司机在广州红十字会医院门诊大楼集体

接种新冠疫苗。广州市红十字会医院院长黄逸辉介绍，按照部署，首批广州市出租车司机进行集体接种新冠疫苗从昨日开始，2500多名出租车司机将接种疫苗，计划在5天内完成。医院每

日接种能力约400剂次-500剂次，疫苗储备充足。

黄逸辉介绍，随着公众对疫苗的了解加深，因私出国接种新冠疫苗反应热烈，预约放号经常被“秒杀”。

市场监管总局
依法对唯品会
涉嫌实施不正当竞争行为
立案调查

近日，市场监管总局根据举报，依法对唯品会（中国）有限公司、广州唯品会电子商务有限公司涉嫌实施不正当竞争行为立案调查。（新华社）

广东2021高考
体育统考开考

首日秩序良好，2月上旬出成绩

13日，广东省2021年普通高校招生体育术科统考在广州体育学院正式开考。今年，广东报名参加体育术科统考的考生约1.9万人，跟去年基本持平。

广东省教育考试院表示，从开考首日情况来看，考场秩序良好，考试平稳顺利。按照日程安排，广东体育术科统考将于1月22日结束，预计2月上旬公布考试成绩，请广大考生密切关注省教育考试院官方微博和官网相关信息。（孙唯 广东省教育考试院）

快来买！广东网上花市开锣

蝴蝶兰、玫瑰海棠、一品红、年桔等30个年宵花品种上线

羊城晚报讯 记者许悦报道：广东网上迎春花市开锣了！13日，广州白云区打响广东网上花市“第一枪”，率先在广东农产品“保供稳价安心”数字平台（以下简称“保供”平台）上线30个年宵花品种。

此前，根据当前疫情防控形势及工作措施要求，深圳、珠海、清远、江门、肇庆、佛山等地宣布取消2021年迎春花市。为减少花农的损失，广东省农业农村厅筹备将花市搬到网上（本报1月12日A1曾作报道）。

13日，广州白云区农业农村局组织了30多家花卉协会成员单位代表，来到区级助农服务综合平台，召开“2021迎春网络年货节系列活动之白云区年宵花电商培训班”，邀请广东一人一亩田网络科技有限公司运营讲师陈艺林，现场指导花农在广东“保供”平台上传花场名称、一起帮助花农卖花。

广州多区花市安排出炉

番禺摆卖时间缩短，白云采取预约制，南沙取消花市

天摆卖的时间也有所变化，前4天为9:00至20:00，2月11日（除夕）为9:00至18:00。

据介绍，番禺花市活动现场将实施预约进场制度，前4天分3个时段，最后1天（除夕）分2个时段，每个时段最多只能进入4000人。

今年白云区传统迎春花市也将采用预约制。每日限制预约人数为最大人流量的50%，即每小时3500人左右。具体预约方案以后期公布为准。今年白云花市开放时间定于2月9日至11日，举办地点还是在云城东路

北往南万达广场段。

记者获悉，黄埔区迎春花市于2月9日至2月11日举办，活动地点定于黄埔体育中心体育场和中新广州知识城九龙湖广场。南沙区区级花市取消，南沙区大岗镇、东涌镇、珠江街等多个镇街均决定不举办花市活动，其他镇街是否举办后续官方通报为准。

越秀区此前公布今年仍举办迎春花市，但与去年163个档位相比，越秀迎春花市规模缩减至87个档位。

去年进出口总值创新高
我国成全球唯一货物贸易正增长主要经济体

今天
消息

海关总署新闻发言人、统计分析司司长李魁文表示，我国外贸进出口从2020年6月份起连续7个月实现正增长，全年进出口、出口总值双双创历史新高，国际市场份额也创历史最好纪录，成为全球唯一实现货物贸易正增长的主要经济体。根据WTO和各国已公布的数据，2020年前10个月，我国进出口、出口、进口国际市场份额分别达12.8%、14.2%、11.5%，均创历史新高。

国务院联防联控机制发布会回应热点关切

农村防疫相对薄弱
守住哨点至关重要

惠及750万百姓！

韩江高陂水利枢纽工程
下闸蓄水

详见 A3

2021年全省教育工作会议召开，部署今年14项重点工作

广东今年将有
11所高校（校区）建成招生

气温回升了，但不能大意！

新一轮冷空气“已发货”
17日前后广东又降温

详见 A4

印尼总统佐科
接种中国新冠疫苗

该国政府计划15个月内为1.81亿国民接种

详见 A9



德叔何以“不沉重”？

2020年除夕夜出发前往武汉支援抗疫的广东中医德叔，近日再度和他的战友邹旭一起驰援河北。出发之际，德叔表示，心情已不像当时赶赴武汉时那么沉重。

疫情防控形势依然严峻。河北数地封城，石家庄血小板告急，全国多个省市每日依然有零星散发新增病例。截至1月13日9时，全国共有1个高风险地区，73个中风险地区……这一切都在提醒人们，目前还远不是放松警惕、高枕无忧的时候。

但德叔为什么说没那么沉重了？

武汉战疫初起，一切都是未知。病毒未知、感染人群未知、治疗手段未知、衍生问题未知。相信不光是德叔，那时所有人心中大概都无比沉重和忐忑。

经过去年一年的战疫，我国疫情防控取得了举世瞩目的阶段性成就，在建立防控管理制度、防护物资储备、医疗卫生力量指导支持、建设隔离场所和转运安排、实施网格化管理等方面都积累了丰富的经验，并被实践证明是行之有效的。

实践证明，我们的社会组织能力、动员能力充分体现了制度优势，而具体到医疗手段上，中西医结合积累了丰富的临床经验。所以，尽管到目前为止，人类依然无法彻底阻断新冠病毒传播，但是，许多像德叔这样的白衣战士，大概多了几分心中有底的淡定。

尽管如此，诚如张伯礼所说，国外的教训告诉我们，面对即将到来的春节，要防止“大意失荆州”。尽量就地过春节，这是政府部门、医疗单位一再而再而三的呼吁，希望它能内化为全民遵守的行动指南。

责编/袁婧 冷爽 美编/丘淑斐 校对/潘丽玲